

## 物阜民丰

2024年9月22日,农历秋分,我们迎来“中国农民丰收节”。这是第一个专门为农民设立的法定节日,旨在弘扬“丰收、弘扬文化、振兴乡村”的宗旨,展示科技强农新成果、产业发展新成就、乡村振兴新面貌。今年的主题是“学用‘千万工程’礼赞丰收中国”。

农民的节日为农民,农民的节日农民办。节日期间,全国各地聚焦新中国成立75周年特别是党的十八大以来,“三农”领域发生的巨大变化、取得的伟大成就,以广大农民为“主角”,带动社会各界共庆丰收、关爱“三农”,举办了丰富多彩的特色活动。

王 春种一粒粟,秋收万颗子。在希望的田野上,一代代农民用勤劳与智慧守护中国饭碗,为国家繁荣、社会安定打下坚实基础。新中国成立以来,我国粮食总产量增长超过5倍,农作物耕种收综合机械化率超过73%……实现了从“5亿人吃不饱”到“14亿多人吃得好”的转变。党的十八大以来,数字技术和社会化服务的快速发展推动现代农业智慧转型,一批批新农人、“田保姆”、职业经理人等活跃在广大乡村,描绘出崭新的春种秋收图。岁月流转,精神长存。让我们一起礼赞丰收、致敬耕耘,为了社会主义现代化强国的美好“丰收”景而奋斗!



▲9月18日,云南省昭通市永善县溪洛渡街道新拉村,千亩连片稻田层层叠叠,一派丰收景象。  
陈洪摄(中经视觉)



◀9月19日,四川省达州市大竹县朝阳乡木鱼村9组,驻村工作队员和村民在晾晒玉米。  
邓良奎摄(中经视觉)

▶9月19日,内蒙古呼和浩特市玉泉区通顺街小学开展“中国农民丰收节”农耕趣味运动会,老师在进行秋收作物运输比赛。  
丁根厚摄(中经视觉)



▲9月19日,山东省邹平市魏桥镇西码头村,猕猴桃特色种植园迎来丰收季,游客体验采摘。  
董乃德摄(中经视觉)

▼9月19日,新疆昌吉回族自治州玛纳斯县乐土驿镇上庄子村,村民用玉米摆出“丰收”字样,表达丰收喜悦。  
陶维明摄(中经视觉)

▶9月17日,湖南省怀化市通道侗族自治县双江镇芋头村,侗族群众将农作物摆上晾晒台,欢庆丰收。  
吴三东摄(中经视觉)

